

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМАВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й
№ 249 (2475)
19 ДЕКАБРЯ
1941 г.
ПЯТНИЦА
Цена № 10 коп.

Страна отвечает на боевые успехи Красной Армии огромным производственным подъемом. Миллионы советских патриотов отдают все свои силы, всю свою энергию делу организации победы над врагом.

В нерушимом единстве фронта и тыла — залог грядущего полного разгрома немецко-фашистских полчищ!

На пороге 1942 года

1941 год на исходе. В этом году наше колхозное крестьянство добилось новых успехов в деле укрепления колхозного строя, повышения урожайности полей и продуктивности животноводства. Ряд колхозов — Чуфаровский, Андреевский, Николаевский и другие — собрали по 15 центнеров зерна с гектара. Средняя урожайность основных культур намного превышает урожайность трех предшествующих лет. Намного возросло поголовье продуктивного скота в колхозах, увеличился выход молока, мяса, шерсти, яиц, меда, кож, воска и других продуктов.

За месяцы вооруженной борьбы наших армий с гитлеровскими бандитами колхозы и колхозники нашего района дали стране и фронту десятки тонн зерна, мяса, молока, шерсти и других продуктов сверх плана; несколько тысяч комплектов теплых вещей; внесли в фонд обороны десятки тысяч рублей наличными деньгами, ценными подарками, облигациями. С успехом идет размещение билетов денежно-вещевой лотереи, более ста тысяч рублей поступило наличными в первые же два дня с начала работы по распространению лотерей.

Перед нами стоит задача и дальше увеличивать сбор зерна, получать больше животноводческой и другой сельскохозяйственной продукции и дальше помогать нашей Красной Армии, крепить наш тыл.

26 декабря в г. Сергаче состоится районное совещание колхозного актива по итогам 1941 года и обсуждению наших задач на 1942 год. Во всех колхозах должна быть развернута деятельная подготовка к этому совещанию.

Нужно закончить все сельскохозяйственные работы. Там, где не обмолочен хлеб — обмолотить, где остался клевер — вытереть. Надо оборудовать для скота кормоподготовительные помещения, для приплода — теплые свинарники, телятники, овчарники, денники, родильные отделения.

Нужно полным ходом готовиться к весне: засыпать полностью семенные и страховые фонды, ремонтировать инвентарь, готовить упряжь, повозки, возить удобрения.

Николаевский колхоз, засыпав к весне семена, приступает к повторному их сортированию, уже вывез на свои поля сотни тонн навоза.

Большая работа предстоит по выполнению обязательных поставок. Большинство колхозов с государством рассчитались полностью. Всем отставшим надо подтянуться. Воскресенский колхоз, например, за ноябрь и декабрь сдал 66 центнеров мяса и с государством рассчитался полностью, 233 тонны зерна сдал Сосновский колхоз, причем 17 тонн — в последние дни, и зерно из этого колхоза продолжает поступать. Так должны рассчитываться и другие колхозы. Не иметь задолженности государству ни одного килограмма продуктов, ни одного рубля обязательных платежей — такая задача каждого колхоза, которую надо решать в ближайшие дни.

Сводки Советского информационного бюро за последнее время приносят нам вести об успешных контрмерах наших войск по врагу. Поддержите Красную Армию дружной работой в тылу! Удешевить наши силы на решение всех очередных хозяйственных задач, на отпор врагу!

Трофеи наших войск при взятии города Калинина

При взятии города Калинина по предварительным и неполным данным войска Калининского фронта захватили у немцев следующие трофеи: орудий разного калибра — 190, из них 4 тяжелых — 12-ти дюймовых, танков 31, самолетов 9, автомашин около тысячи, минометов 160, пулеметов 303, автоматов 292, велосипедов 1300, мотоциклов 47, винтовок 4500, снарядов 21000, мин 12500, патронов свыше 500 тысяч, радиостанций 18, боевых знамен 4.

Кроме того захвачены 2 склада боеприпасов, склад с обмундированием, повозки, кабель и много другого военного имущества.

Подсчет трофеев продолжается.

В боях в районе города Калинина немцы потеряли только убитыми более 10.000 солдат и офицеров.

Совинформбюро,

Обмен речами между т. Литвиновым и г. Рузвельтом

ВАШИНГТОН, 9 декабря (ТАСС). (Замедлено доставкой) 8 декабря Чрезвычайный и Полномочный посол СССР в США тов. Литвинов при вручении верительных грамот президенту США г-ну Рузвельту обратился к президенту со следующей речью:

«Господин президент! Я имею честь вручить Вам верительные грамоты, аккредитующие меня при Вас Чрезвычайным и Полномочным послом Союза Советских Социалистических Республик, а также отзвонные грамоты моего предшественника. Я считаю своим приятным долгом одновременно повторить и подчеркнуть выраженные моим предшественником чувства дружбы и высокого уважения, которые народы Советского Союза испытывают к американскому народу и отвечающие желаниям моего Правительства поддерживать возможно более дружественные отношения и теснейшее сотрудничество с Правительством Соединенных Штатов. Я счастлив и горд, что мне принадлежит честь выразить эти чувства и желания.

Советский Союз, подобно другим странам, в свою очередь подвергся вероломному нападению нацистской империалистической Германии и свыше 5 месяцев ведет упорную борьбу против агрессора. Народы Советского Союза счастливы сознанием того, что они не только пользуются симпатиями американского народа в этой борьбе, но также получают существенную материальную поддержку. Разрешите мне с искренним удовольствием выразить Вам, господин президент, и Вашему народу горячую благодарность моего Правительства и моей страны за эту щедрую поддержку. Тот факт, что эта помощь была предложена и все больше расширялась, свидетельствует о растущем понимании американским народом страшной опасности, которую для всех наций представляет осуществление нацистской Германии заранее разработанной Гитлером преступной программы уничтожения политической и экономической независимости всех стран и порабощения их народов. Борьба против агрессии Гитлера и его подражателя и против его вольных и невольных союзников — борьба, в которой поставлены на карту все духовные, моральные, культурные, политические ценности, возмозванные человечеством в течение многих веков, становится во все большей и большей степени делом всех честных людей, всех свободолюбивых и миролюбивых народов. В то время как наиболее тяжелые удары и жертвы в этой борьбе выпали на долю Советского Союза, роль, которую в ней играют Соединенные Штаты становится все более и

более видной и активной. Успешный исход этой борьбы в наиболее короткий срок будет в значительной степени зависеть от согласования деятельности ее наиболее энергичных и мощных участников, от своевременного и рационального использования их ресурсов и, наконец, но не в последнюю очередь, от сохранения между ними максимального взаимопонимания и доверия, которые будут необходимы и не только во время самой борьбы, но также в течение последующего периода. Я буду измерять успех моей миссии той степенью, в которой я окажусь способным создать эти условия в отношениях между нашими странами. Я уверен, господин президент, что я могу рассчитывать на Вашу поддержку и поддержку Вашего Правительства в осуществлении этой миссии.

Мое прибытие в Вашингтон как раз совпало с моментом, когда американская территория и американские вооруженные силы подверглись нападению со стороны другого государства — нападению, не менее неспровоцированному, чем то, которому подвергся Советский Союз пять с половиной месяцев назад. Это событие, возникшее из вынужденной международной обстановки, было вызвано теми же силами и той же идеологией, которые развязали кровопролитную войну в Европе и на других континентах.

В настоящий момент, господин президент, я должен ограничиться заверениями в лучших пожеланиях и теплой симпатии народов Советского Союза по отношению к американскому народу в эти дни его испытаний. Я убежден, что то обстоятельство, что советский и американский народы подвергнутся однородным испытаниям, еще теснее скрепит узы дружбы между ними».

В ответ на речь тов. Литвинова г-н Рузвельт заявил:

«Ваше превосходительство! Я с удовольствием принял от Вас верительные грамоты, аккредитующие Вас в качестве Чрезвычайного и Полномочного посла Союза Советских Социалистических Республик. Мне представляется исключительно удачным, что в эти трагические дни, когда сохранение взаимопонимания и доверия между нашими двумя странами имеет столь жизненное значение не только для них самих, но также и для будущего всего человечества, Советское Правительство сочло уместным послать в качестве своего представителя в Соединенные Штаты государственного деятеля, который уже занимал такой выдающийся пост в своей стране. Я принимаю отзвонные грамоты Вашего предшественника, который в течение свыше двух лет занимал пост посла и столь умело выполнял функции, которые Вы теперь при-

нимаете на себя.

Я глубоко ценю выражение дружбы и уважения, которые народы Советского Союза испытывают к народу Соединенных Штатов. Вряд ли необходимо мне заверять Вас в том, что эти чувства являются полностью взаимными, так как я убежден, что Вы неоднократно встречали их стихийные проявления.

Я признателен также за выражение благодарности Вашего Правительства и страны за поддержку и симпатию, которую они получают от Правительства и народа Соединенных Штатов в борьбе, которую народы Советского Союза столь героически и успешно ведут против сил агрессии, и заверяю Вас в твердом намерении Правительства Соединенных Штатов продолжать выполнять его программу помощи Советскому Союзу в ведении борьбы.

Вы приступаете к исполнению своих обязанностей здесь в день великого исторического значения. Как Вы подчеркнули, Ваше прибытие вчера в Вашингтон совпало с тем, что американская территория и американские вооруженные силы подверглись нападению со стороны другого государства. Это нападение, как Вы вполне правильно отметили, было произведено теми же силами и той же идеологией, которые ввергли в войну Европу и другие континенты. В ответ на это нападение, как раз в настоящий момент, конгресс голосует за объявление войны Японии, которая совершила преступную, предумышленную, неспровоцированную агрессию против Соединенных Штатов.

Я благодарен за Ваши заверения в лучших пожеланиях и теплой симпатии народов Советского Союза к американскому народу в эти дни испытаний. Не может быть сомнения в том, что борьба, в которую Соединенные Штаты были вынуждены вступить, тесно связана, если не является ее составной частью, с гигантской борьбой мирового масштаба, которая была вызвана аналогичными силами агрессии, преисполненными стремлением к завоеванию мира и к мировому господству. Я согласен с Вами, что успешный и быстрый исход этой борьбы будет в значительной мере зависеть от того, в какой степени народы, противостоящие агрессии, желают согласовать свою деятельность, использовать свои ресурсы своевременным и рациональным образом и поддерживать между собой полное взаимопонимание и доверие. Я могу заверить Вас, что Ваши усилия для создания наиболее благоприятных условий во взаимоотношениях между Соединенными Штатами и Советским Союзом для достижения успешного исхода этой борьбы будут встречены такими же усилиями со стороны американского Правительства».

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

Вечернее сообщение 16 декабря

В течение 16 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и среди них г. Калинин, Высокоск — западнее Клина, Новопетровское — западнее Истры, Волово — юго-восточнее Тулы.

За 15 декабря уничтожено 16 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

**

За 15 декабря наша авиация уничтожила и повредила 43 немецких танка, 3 бронемашин, более 640 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 4 полевых орудия с прислужкой, 7 зенитных пулеметов, свыше 130 повозок с боеприпасами, 2 автоцистерны с горючим, истребила и рассеяла 2 полка вражеской пехоты.

**

Гвардейско-кавалерийские части генерала Белова, действующие на южном участке Западного фронта, за один день боев овладели шестью населенными пунктами и захватили у немцев 3 вагона с боеприпасами, 11 автоцистерн, 3 танка, 10 орудий, 30 пулеметов, 5 минометов и другие трофеи. Части генерала Рокоссовского за это же время захватили 35 немецких орудий, 24 пулемета, 2 миномета и 39 автомашин.

**

Красноармеец тов. Воробьев подорвался к немецкому блиндажу и меткими выстрелами уничтожил двух часовых. Выбежавших из блиндажа немцев тов. Воробьев забросал гранатами. В этом бою отважный красноармеец истребил 25 фашистских солдат.

**

Отступающие на Юго-Западном фронте немецкие оккупанты подвергаются с тыла непрерывным атакам советских партизан. Бойцы-партизаны т.т. Д. и К. из засады в течение одного только дня подстрелили 14 немецких солдат и 5 офицеров. Расположившийся на окраине села Н. отступавший штаб немецкого батальона подвергся нападению партизан и был полностью уничтожен. Смелый налет на зенитную батарею врага совершил партизанский отряд под руководством председателя сельсовета тов. Ш. Прикрывая отступление своих частей, немецкое командование установило три зенитных орудия на опушке леса, недалеко от села Г. Партизаны ночью проникли в лес, одели белые халаты и в рассвету подползли к немецким орудиям. Одна группа бойцов атаковала фашистские палатки и шалашы в лесу, другая перебила часо-

вых и уничтожила орудия, боеприпасы и три автомашины. Немцы потеряли 29 человек. На дорогах, по которым откатываются немецкие войска, партизаны делают завалы, минируют отдельные участки дорог, взрывают мосты. У села З. на минах взорвались 3 грузовика с немецкими солдатами.

**

Жители сел и городов Московской области, освобожденных Красной Армией от немецких захватчиков, рассказывают о чудовищных преступлениях фашистских мерзавцев. В деревне Ершово немцы собрали в церкви 100 человек местных граждан и пленных красноармейцев. Затем церковь была взорвана вместе с находившимися в ней людьми. В селении Высоково, Истринского района, злодеи расстреляли 70-летнего старика Григорьева Ф. К. только за то, что он попросил их не сжигать его избу. В этой же деревне немецкий офицер изнасиловал беременную женщину, мать двух маленьких детей. Из деревни Боровки, Звенигородского района, фашисты угнали с собой женщин, оставив их малолетних детей на произвол судьбы. В дом помощника машиниста ст. Подмосковная Лодзатова П. А. явился немецкий офицер. Он изрубил топором всю мебель, а белье и ценные вещи унес с собой. При отходе из города Истры фашисты забирали у населения все, что попадалось под руку: гребешки, елочные украшения, посуду, одежду, белье. Многих жителей города они раздевали и разували на улице.

**

За последнее время особенно быстро ухудшается моральное

Утреннее сообщение 17 декабря

В течение ночи на 17 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

**

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боевых действий захватила 14 немецких орудий, 24 автомашины, 58 ящиков снарядов, 6 минометов, 6 пулеметов и много других трофеев.

**

На Тульском направлении фронта наши бойцы разгромили в бою за населенный пункт К. 5-й батальон полка СС-цев "Великая Германия". На поле боя противник оставил свыше 200 трупов, 2 танка, 2 орудия, 48 автомашин, 3 радиы и 98 мотоциклов.

**

Танковое подразделение старшего лейтенанта Соколова, действующее на Ленинградском фронте, за один день боев с противником уничтожило 16 немецких

состояние немецкой армии. Пленные гетлеровцы все чаще заявляют о том, что фашистская Германия обречена на поражение. Взятый на-днях в плен солдат 3-го дивизиона 23-й немецкой пехотной дивизии Эдмунд Шиффе показал:

«В последних боях под Москвой 67-й пехотный полк понес исключительно большие потери. В ротах осталось не более 20—25 человек. Солдаты голодают и рыщут по деревням, отбирая силой продукты у населения. Мы уже потеряли веру в победу. Солдаты открыто говорят между собой о бесполезности войны и проклинают Гитлера». Пленный солдат 1-го батальона 321-го пехотного полка Алоиз Буш рассказал: «Питание германской армии заметно ухудшилось. Солдаты часто голодают и в связи с этим выражают свое недовольство. Одежды наши солдаты плохо. Наступившие морозы ухудшили и без того плохое настроение солдат. Все только и думают как-бы уехать домой». Пленный солдат 1-го батальона 187-го пехотного полка Вильгельм Стенинтер заявил: «Питание плохое, хлеба дают мало, сахар мы не получали с начала войны, солдаты живут в проголодь, очень холодно, в моем взводе обморозили руки и ноги 15 человек. Бани и стирки у нас не было уже около двух месяцев. Многие солдаты и даже некоторые офицеры настроены против войны, т. е. понимают, что война окончится крахом Германии. Даже командир взвода нацист фельдфебель Энгельгард в разговоре с солдатами на-днях сказал, что он уже сыт по горло этой войной и больше не хочет воевать».

**

Наша артиллерия подбила вражеский танк. Фашистские танкисты выбрались из машины и пытались скрыться в лесу. Красноармеец-связист тов. Помсов под ураганным огнем артиллерии противника подбежал к танку, вскочил в люк, и, повернув башню, меткими пулеметными очередями расстрелял убегающих фашистов.

**

Среди итальянских солдат, посланных Муссолини на восточный фронт, с каждым днем усиливаются антивоенные настроения. Пленный Антонио Белотти говорит: «Итальянские солдаты не знают, за что они

Вечернее сообщение 17 декабря

В течение 17 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их г. Алексин (юго-западнее Серпухова) и Щокино (южнее Тулы). За 16 декабря уничтожено 7 немецких самолетов.

**

Войска генерала Болдина, развивая наступление против немецких войск, завершили разгром 296-й пехотной дивизии и утром 17 декабря заняли город Щокино. Нашими войсками захвачены большие трофеи. Только часть тов. Трубицкого захватила 6 немецких самолетов, 35 танков, 4 орудия, 35 автомашин, 40 мотоциклов, десятки тысяч снарядов и много другого военного имущества. Всего части генерала Болдина за один день с противником освободили от немцев 14 населенных пунктов.

Опровержение ТАСС

Американское агентство Юнайтед Пресс, ссылаясь на радиопередачу из Токио, сообщило, что советский морской атташе в Токио будто бы явился в морское министерство

В результате боев в районе Ясной Поляны наши бойцы захватили 11 немецких танков, бронемашину, 119 автомашин, 3 легковых машины, 16 мотоциклов, 208 велосипедов, 37 орудий, 43 пулемета, 21 миномет, 46 повозок с лошадьми, 1 самолет, 48.300 снарядов, 55 ящиков мин и 150 тыс. патронов.

**

Часть тов. Анисимова, действующая на одном из участков Западного фронта, за 5 дней выбила немцев из 11 населенных пунктов и захватила 4 танка, 2 бронемашин, 3 орудия, 242 автомашины, 45 мотоциклов и другое военное имущество.

**

Пулеметчик-гвардеец Степанов вместе со своим расчетом отразил атаку вражеской роты, пытавшейся захватить переправу через реку К. после многочасового боя немцы отступили, оставив на берегу реки около 100 трупов.

с поздравлениями по поводу первых японских успехов.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как вымышленное.

Мясо в фонд обороны

С каждым днем увеличивается цифра сдачи колхозами мяса в фонд обороны страны. За последние дни декабря поступило 1375 кг. мяса. Сосновский колхоз сдал

470 кг. Андреевский—553 кг. и колхоз „Заветы Ленина“—Чуфарово — 718 кг.

Поступление мяса на Заготпункт продолжается.

И. Бабушкин.

Картофеле-сушилка

В углу пекарни Кожинского колхоза стоит печь с вмазанным котлом и просторной лежанкой, над которой устроено несколько ярусов настала. Это картофелесушилка.

Сложил ее Ф. Хорев, любитель животноводства и мастер печного дела. Работая на ферме, он урывал время и на кладку сушилки.

Пропускная способность печи—до 5 килограмм сухого картофеля в один загруз, или до 200 килограмм сырого картофеля за день.

А. Солдаткина, окончившая специальные курсы, рассчитывает выполнить не только план сушки картофеля для колхоза, но и высушить картофель колхозникам.

В государство будет сдано несколько центнеров сухого картофеля.

М. Юров.

Ответственный редактор В. ЛОГАШИН

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет редактора 46
типография 47

Подписная плата
1 руб. 30 коп. в месяц

МЦ 23944

Издатель райсовет

Типография газеты „Коллективный труд“ г. Сергач,

Тираж 3500 экз.